

A Kisfaludy-Társaság Beöthy Zsolt ünnepe

Berevicsy emlékböszéde

- A Hetfoi Naplo tudositojatol -

Vasarnap délelött Beöthy Zsolt emlékének szentelte a Kisfaludy Társaság ünnepélyes közgyűlést, amelyet az Akadémia dísztermében tartottak meg. A nagyszámú és díszes közönség élén megjelent a koránnyúló és József főherceg is, valamint politikai, társadalmi és irodalmi életünk számos kiválóága.

Az ülésen Berevicsy Albert elnököt, aki megnyitotta beszédében méltatta azokat az elővívhetetlen érdemeket, amelyeket Beöthy Zsolt, mint a magyar irodalom tudományos művelésének egyik legnagyobb szellem, különösen a Kisfaludy Társaság - az ő szellemi családjá - körében szerzett, s a Társaság kötelességének mondta emlékének ápolását. Jellemzte Beöthy rendkívül kiterjedt műveltségét és széles látókörét, mely őt különösen hivatottá tette irodalmi téren az európai és kölföldi irodalom, a korszerűség és divatszűrés közti kényes határvonalat bízva közel megvonni.

Az ünnepi alkalmat arra is felhasználta Berevicsy, hogy a Kisfaludy Társaság Lovében felhívást intézzen a közönséghez Beöthy sirjának emlékével való megjelölés érdekében és bejelentette, hogy erre a célra a kultuszminiszter már egy fél millió koronát bocsátotta a Társaság rendelkezésére. Végül bemutatta a Kisfaludy Társaság legújabb „Bememlék” című kiadványát, mely összegyűjtve Beöthy eddigi ki nem adott kisebb műveit, főleg alkalmi beszédeit tartalmazza.

Szász Károly Beöthynek a Társaságban való szerepléséről beszélt. Bárd Miklós „Beöthy” című költeményét olvastatta fel, majd Rákosi Jenő, végül Kozma Andor emlékeztet meg meglévő szavakban Beöthy Zsolt életéről és műveiről.

Ujabb följelentések három ismert tőzsdébizományos ellen

A rendőrségen ketten őrizetben voltak

- A Hetfoi Naplo tudositojatol -

Alig egy hete van annak, hogy a tőzsdébizományosok elleni följelentések hullámai elűtek, a főkapitányságon máris ujabb négy följelentés érkezett a rendőrségre. A károsultak kivétel nélkül család és sikkesztás címén tettek panaszt a velük szembe fordítottakban levő cégek ellen, a felek között azonban megindultak az egyezkedési tárgyalások, amelyek még jelenleg folyamatban vannak.

Tíz nappal ezelőtt egy ismert tőzsdébizományos ellen tettek följelentést és a rendőrség akkor az illetőt őrizetbe is vette. Közben egyezkedési tárgyalások kezdtek a följelentővel, mire ideiglenesen szabadlábra helyezték. A tárgyalások azonban nem vezetők eredményre, mert a tőzsdébizományos nem tartotta be azokat az ígéreket, amelyekre a rendőrség kötelezte magát. Erre ismételt följelentették és szombaton délután újból őrizetbe vették.

A tőzsdébizományos a vasárnapot megint a rendőrségen töltötte, most azonban már valószínű, hogy sikerülni fog a károsultaknak pénzhez jutniok. Hasonló körülmények között jutott egy bankgöz fiatal tulajdonosa is a rendőrségre, aki vasárnap délelött hagyta el a főkapitányság épületét, miután a felvöl

meggyezésre jutott.

Guttman Emil tőzsdébizományos ellen Pfeiffer Gyula és felesége tettek följelentést család és okirat-hamisítás miatt. Amikor a detektívok Guttmant elő akarták állítani a rendőrségre, nem találták a lakásán. Hozzáátartozói szerint napokkal ezelött külföldre utazott. A rendőrség most körözö-levelet adott ki ellene.

A rendőrségre egyébként napnap után érkeznek följelentések kisebb tőzsdébizományosok ellen, akik a tőzsdé bause idején ígérteket tettek, hogy ügyeiket rendezni fogják, azonban ennek nem tettek eleget. Az intellektuális osztály vezető tisztviselői az ujabb följelentésekkel kapcsolatban beidézi a feleket és a följelentett cégtulajdonosokat, akik között megindultak az egyezkedési tárgyalások.

A tárgyalások rendszerint eredményre vezetnek, mert a tőzsdébizományosok félve attól, hogy a nevük nyilvánosságra kerül és akkor a felek megrohanják őket, még idejében kielégítik azokat, akik a rendőrségen keresztül sürgetik az elszámolást. Sok ügyet a főkapitányságon már el sem vállalnak, hanem rendes peres utra terelik, annál kevésbé, mert azok rendszerint magánügyli követelések.

Szász Zoltán ügye a Táblán

Két évvel ezelött nagy feltűnést keltett Szász Zoltán író, Gergely Gyözö és Bánóczi László dr. hírlapírók letartóztatása. A rendőrség ugyanis megbállapította, hogy Szász Zoltán több cikket írt a Bécsben megjelent Jövö című lapba, s a cikkekett Bánóczi László és Gergely Gyözö továbbították. Ugyanekkor letartóztatták a Népszava egyik gépirőzőjét is, akinek Szász Zoltán diktálta le a cikkeket.

Mintegy hathónapi vizsgálat után, óvadék ellenében, szabaddíra helyezték őket. Az ügyesség a magyar állam megbecsülése és az állami és társadalmi rend elleni vétés oimén vádiratot adott ellenük. A bíróság májnom egy hétig tartó tárgyalás után Szász Zoltán két és félévi foghátra és tíz ezer korona pénzbüntetésre, Gergely Gyözö mint bűnszegedő 1 évi foghátra és négyezer korona pénzbüntetésre ítélt. Bánóczi László dr.-t és a gépirőzőt felmentették, ellenben a Bécsba szökött Madasz József bűnszegedséget megállapították, de ítélet ellené nem hozták.

Az ítélet ellen az ügyesség súlyosbítását, a védők és pedig: Vámbéry Gusztav dr. és Szöke Sándor és Kohlmann Dező dr. enyhítés végett jelenttek be a táblához. A táblán Degré Miklós dr. táblai alelnök tanácsa határozta meg ennek az ügynek tárgyalását.



GUMISARKON
raganyosan nezeletlenül járunk.
Kíméli a magunk és környezatünk idegét.
Ugyeljünk a vedjegyre.

TÖZSDE

**Krausz Simon
Berger Mór**
tőzsdetanácsossága mellett
Berger Mór a hivatalos jelölt

Május 28-án lesz a tőzsdé rendes közgyűlése, amelyen betöltésre kerül egy megüresedett tőzsdetanácsosai állás. A tőzsdé vezetőségének hivatalos jelöltje Berger Mór a Mercantbank vezérigazgatója lesz, akinek jelöltségét a tőzsdé egész közönsége nagy megelégedéssel fogadta.

Értesülésünk szerint Krausz Simon, az Angol-Magyar bank alelnöke, erősen lanszirozza e jelölést. Sőt - amint értesülünk - több nagy egyezményes tőzsdetarot, így Bálint Józsefet, Bokros Kálmánt, Horovitz, Wülmann és Schönbergerrel ma délután magához hivatva ebben az ügyben. A fenti tőzsdetarokhoz intézett levelében Krausz Simon kifejezetten arra kéri őket, hogy Berger Mór megválasztása érdekében dolgozzanak és levelében kijelenti, hogy egyedül „Berger Mór barátomat tartom hivatalotnak a megüresedett tőzsdetanácsosai állásra.”

Miért nincs hausse a tőzsdén?

Sárközy Tivadar a Magyar-Olasz Bank igazgatója a helyszöri

A tőzsdé közönsége a bejelentett bankjegyinfláció és a pénzpiac feszültségének enyhülésével joggal veheti fel a kérdést, hogy miért nem szállt a tőzsdé. Erre a kérdésre felel Sárközy Tivadar, a Magyar-Olasz Bank igazgatójának következő nyilatkozata:

- A tőzsdé még most sem hovre ki teljében a koestpénzszavok következtében beállott deroutot, amely számos nagy cégnek sokmillió veszteségekbe került anélkül, hogy ezek a cégek nagyobb apokulatív angaszmánokat vállaltak volna.
- A tőzsdé a koestpénz olesobbitásával és az reortizációk megújításával feltűlenül új periódusba jutott, amelyben meg kellene kezdődnie a már régóta esedékes átértékelődési folyamatnak. Ezzel szemben mit lá-

tunk. Haussemogalmak csak azoknak a külföldi tőzsdéken vannak, amelyek nemcsak stabil valutákkal, de stabil ingatlan árfolyamokkal rendelkeznek. A mi piacunkra ez abszolút nem áll. Azt látjuk nálunk, hogy az iparickek ára aráról-óra növekedik. A buza rövid két hét alatt ötezer koronával emelkedett métermázsánként; az ingatlanok ára pedig az új lakberrendelet óta 100 százalékkal emelkedett. Vízont ezen idő alatt az iparickekkel, valamint az építványokkal eledlött iparvállalatok részvényei a tőzsdén erősen visszamentek. Megállapíthatjuk tehát, hogy ma még távol állnak azok az árfolyamok, amelyek a tisztoságos, jó magyar vállalatok részvényei belső értékének megfelelnek. Feltehetően el kell jönni tehát annak az időnek, amikor ezekben a valearpaptrokban az átértékelési folyamat eruptív módon fog kifejezésre jutni.

A VASARNAPI MAGÁNFORGALOM.
A vasárnapi bankközi magánforgalomban ületkötés egyáltalán nem volt. Csak tisztelet fordultak elő lényegében a szombati magánforgalmi árfolyamokon.

INGYENRÉSZVÉNYEKET AD A MAGYAR CUKOR! Tőzsdél körökben elterjedt hírek szerint a Magyar Cukornál május közepén újabb tökemeles lesz, amely alkalommal a régi részvényesek híre szerint ingyenrészenyeket kaptak. A piacon egyébként a Hitelbankhoz közelálló vásárolták főleg a darabokat az utóbbi napokban.

CASTIGLIONI BUDAPESTRE JÖN ÉS ELNÖKÖL A MAGYAR-OLASZ BANK KÖZGYÜLÉSÉN. Castiglioni Camillo kedden Budapestre érkezett és meg amap elnököl fog a Magyar-Olasz Bank rendes közgyűlésén. Ezt követően igazgatósági ülés lesz amelyen végre meghatározzák a régóta esedékes Magyar-Olasz Bank tökemelesének feltételeit, amely híre szerint május közepén történik meg.

Zsuzs, lecsúsztam!
A nagy gondal elcsúsztatott karácsonyi képvásáron a rossz gazdasági viszonyok folytán nem sikerült.
Felhalmozott anyagomat nagy % kedvezményű eladom.
Keddi műtvend olajfűtőszék ingyenesen keretezve már 1800 koronával vásárolható.
Solymosdai
Kossuth Lajos uca 3. II. 4.
Telefón: 78-72
Tasák felmászni!

FEMINA
Magyarozó-u. 48. Művész vezető: Szentiványi Kálmán
A zongoránál: Halász B. Mihály Tulajdonos: Komlósi A.
MEGNYITÓ MŰSOR!
Somogyi Bécske előadóművész, Fyffli úszó művész, Lantos Ida énekesnő, Anna Rawnikar
Herry & Court Jonson
dán mesterialncospár
SÁNDOR STEFI SALAMON BÉLA SZENTIVÁNYI KÁLMÁN
Tavaszi karnevál a „Femina”-ban. Salón „Lulu” - az 1002-ik újszaka. Eteki Annie és Szegessy Willy. A parketten zároágai a közönség táncol. American Drinks. Vacsoza 9 órától

Békeffi-Boross
kabaréja az Imperálban
VII, Rákóczi út 80. - Telefón: József 90-40
Ma, hétfőn este
PREMIER!
Szertelős műsor!
Előadás kezdete 9/10-kor. Pénztár d. u. 4 órádel

Brillánsokat a gyöngyöket, régiségben vezér Székely Emil királyi uca 33. sz. Telefón: József. 108-33. (Teréz-templomnál szemben)

Belvidrosi selyemvásár
Budapest IV, Ferenciek tere 4
Mindig a legolcsóbb!

CIRKU
Városi
Naponként este 8 órakor, szombat, vasárnap és ünnepnap d. u. 10 óra.
Szenzációs nagy műsor
Tel. J. 121-68 Nemzeti Royal Orfeum Tel. J. 121-68
Minden este 8 óra a nagyvárosi áprilisi városlakosok a Magyar Erővel vendéglátóhelyi HATTYUVAH Harnath-Zerkovitz operette

PALACE
(Ujvári-kabard)
VII, Rákóczi út 43. szám Telefón: József 125-02
Minden este
NAGY ENDRE
vendégfelléptével a kitűnő műsor
Fazogy Sári, Ferenczy Károly, Haraszthy Mici, H. Heidberg Albert, Kondor Ibolya, Kovary Gyula, Krajcik Márta, Lukács Sári, Salamon Béla, Sándor József, Virágh Jenő, Ujváry Ferenc és Andai Béla
Előadás kezdete 9 és 10 órakor
Jegyvétel: „Színházi Elnél” és a pentárnál 5-7-ig és este 8 órátol
Exlikörök
„EX” likörgyár r.t. Bpest

HIREK

- Mikos gróf püspök repülőgépen... Mikes János szombathelyi jelemtik: Gróf Mikos János szombathelyi jelemtik: Gróf Mikos János szombathelyi jelemtik...

- Grászünnepey Zerkovits Emil emlékére... Grászünnepey Zerkovits Emil emlékére: Vasárnap délelőtt 11 órakor a Kereskedelmi és Iparkamara díszteremében...

- Az Otthon közgyűlése... Az Otthon Irók és Hírlapírók Köre vasárnap délelőtt tartotta az évi rendező közgyűlést...

- Lezuhan katonai repülőgép... Daytonból jelentik, hogy ott egy katonai repülőgép lezuhan. Három ember életét veszítette...

- Előntött bánya... Egy dudleyi bányában az öt hirtelen betódulás következtében öt bányász életét veszítette.

- Futball-játék közben... Vasárnap délután a Margitszigeti sporttelepen futballmérkőzés közben egyik játékos Tóth Gyula banktisztviselőt oly szorosra szorította...

- Jogos önvédelem... 1915. év február havában az angyaliföldi vasúti állomáson Pinczér Ferenc szabadságot katonásként...

A hadviseltek egy táborba tömörültek

Megalakult a Hadviseltek Szövetségének Országos Egyesülete... A hadviseltek eddig különböző egyesületekbe tömörültek és külön-külön fejtették ki társadalmi tevékenységüket...

A szónokok hangsúlyozták, hogy a konszolidáció érdekében is szükséges a hadviseltek összetartása...

Színház

A még mindig szmokingban járó színházi habitué természetesen a Renaissance-színházban van most estéről-estére és Käthe Dorsch játékaiban gyönyörködik...

A közeljövő egyik premierjével Orbók Attila neve átkerül a politikai rovatból a színházi hasábra... Orbók Attila című darabja a színházban is nagy sikert aratott...

A Tümenény lesz alighanem a Renaissance ezidei utolsó esti premierje... Tümenény című darabja a színházban is nagy sikert aratott...

az elkövetkező hét egyébként a legizgalmasabb színházi hetek egyike lesz, remények teljesebbje...

csalódások szülője, intrika-halál szövéseinek megindítója

mint színházi körökben nevezik. Ezen a héten hagyják el a direktori szobát titkoszobák homályát a felmondó levelek, ezen a héten dől el, hogy ki megy és ki marad...

50-ik előadásához közeledik Vajda Ernő... Vajda Ernő című darabja a színházban is nagy sikert aratott...

Aquila Adler Adellina nagysikerű külföldi vendégjátéka után... Aquila Adler Adellina című darabja a színházban is nagy sikert aratott...

A Víg-színház e hetét is a legfrissebb nagy vigjátéksiker, az Ur szölege... Víg-színház című darabja a színházban is nagy sikert aratott...

János vitéz 650-ik előadása... János vitéz című darabja a színházban is nagy sikert aratott...

Tümenény. Ez a címe a Renaissance-színház legközelebb bemutatásra kerülő újdonságának... Tümenény című darabja a színházban is nagy sikert aratott...

Del-Ka Egyesületek olcsón bamulatos. VII. ERZSÉBET-KÖRÖT 28. X. JÁSZBERÉNYI-ÚT 6.

tartatja be. Ez a hír azonban ma már idejét mülta. Orbók Attila darabját, az összes külföldi színházakat megelőzve, a Renaissance-Színház mutatja be...

Uj magyar darabot mutat be a jövő héten, szombaton a Magyar Színház, ahol első ízben kerül színre Tereszánky I. Jenő 'Sziklik' című háromfelvonásos bohózája...

A Belvárosi Színház jövő heti műsorán a legkedveltebb darabok váltakozva kerülnek színre. Hétfőn, szerdán és pénteken a 15-ik előadás küszöbén álló 'Kékszakállú nyolcadik felesége' kerül színre...

Egész héten a 'Levendulát' adják a jövő héten is a Blaha Lujza-színházban... Levendulát című darabja a színházban is nagy sikert aratott...

Az új műsor az Andrássy úti Színházban a jövő hét minden estején, valamint jövő vasárnap délután 3/4 órákor mérsékelt helyarárral színe kerül...

A 8-as, 14-as, 17-es, 18-as, 22-es, 24-es, 25-ös, 35-ös, 45-ös, 75-ös villamoson lehet elérni az Erzsébet-híd melletti Heikonen vendégszínház Apolló-Színházát...

Napkelet Illioma - a Pekingi fruska - az Urániában igen nagy sikert aratott. A derűsen bájos, ragyogóan szép keleti műlőben lejtészetű regény főhősnője Constance Talmadge...

Mozgóképek Otthon. Uj nagy híres műsora: 'Nevető könny' amerikai regény 6 felvonásban; a bájos Alina Rubens-el. Dempsey és Charpentier világhírű boksszombatjának élethű felvétele 3 felvonásban, 'Fatty a dorbán' (3 felv.) burlesk. (1/4, 1/2, 3/4, 1/2).

VASÁRNAPI SPORT

Az FTC legyőzte az MTK-t

Ujpesti biztosan verte a Törekvést

Huszonöt ezer főnyi közönség lélegzet-visszafojtva figyelte ma délután a magyar futball-sport hegemoniája felé törekvők két csapat ekkeszeredő küzdelmét. A tavaszi labdarúgó-kampány finisé öltözködött iramot diktált s a bajnokság két első helyezette már nem a pontokért, hanem az erkölcsi és anyagi sikereket jelentős vezető helyért küzdöttek. Az ifjú uti pályán az FTC-MTK, az új pesti stadionban pedig az UTE-Törekvés nézett farkasszemet egymással. Félidőben pedig mindkét csapat a másik pályáról jóvő jelentést várta félretemetül s amikor Ujpesten körülhordozták az ifjú uti eredményt, az UTE újkomot az FTC győzelmét. Az MTK veresége két pontot szerzett Ujpestenk a Törekvés fölött aratott három gól pozíciójában szilárdította meg.

FTC-MTK. 2:0 (1:0).

Pataky, az öreg Ágyú tévován tekinté, keresi fiatal, de Európáhiró ellenfelet. Orthoi, aki azonban nem vehet részt a küzdelemben. Helyette a Miskolczi Ágítaszó: Rieff szerepel.

Ahogy elhangzik a fütty, az MTK azonnal támadást vezet az FTC ellen. Hangel azonban szemfényvesztés, éber és gyors. Molnár ügyesen cselez, de az MTK akarata nem sikerül. A Ferencvárosiak pár pillanat múlva komplett együttesbe kovácsolódnak s halforra és Amel kapuson megtörik a Testgyakorlók minden igyekezte. Lassan kidomborodik a Ferencvárosiak régi fölénye és az MTK-t saját kapuja elé kényszerítik.

Amikor pedig az ötödik perében gól is, a közönség lelke mint fekete árnyék vetődik az MTK letörése. Félidő után ez be is következik, nem azért, mintha az MTK győgne, vagy az FTC jobb lett volna, hanem azért, mert a Testgyakorlók csapata mind egy-két ember személyére van bízva s az azok hiányának, a csapat ellenfeleink tehetetlen kétségbeesésévé válik.

Az FTC lelkesen, ambíciózusan, régi idek odanászával játszott a s győzelmet megérdemelte.

A küzdelem lefolyása a következő volt:

A FTC kezd és az MTK kapujához nyomul: az MTK lassan lehozódik az FTC kapujához és az 5. perében veszélyes helyzetet teremt, amennyiben a kifutó Amel tizen maradt kapuját Hangel védi korrer. A megkötött korrer eredménytelen Amel erőles és bravuroz körbehalékos folytat. Ezután Föld és Pataky kombinációjából az élebb, beadását Eri az ötödik perében alvódko Fabian mellett élesen a kapu bal sarkába rugja. (1:0). Gól után az iram fokozódik, Tóth ismételt beadását, Pataky lábáról szedi le a kirohanó Fabian, majd Ery 15, de a labda kapulécet talál. Az MTK is fokozza az iramot, esatárainak akciója azonban csak eredménytelen korrerrel ér véget.

A második félidő elején az MTK jut az FTC kapujához. Amel egymás után kétszer védi Braun erős lövést. Ezután a középre terelődik a játék, amely nyívs és változatos. Az MTK megpróbálkozik csatárai többszöri cseréivel is, de az FTC védelmével nem tud megküzdeni. Az erős játékban először Nadler, majd Halász kénytelen sérülése miatt a pályát 10-10 perere elhagyni. Az FTC lámadási sokkal veszélyesebbek, Pataky lövése haljzányira süvít el az MTK kapuja fölött. A sorozatos támadásokban a 29. perében siker koronázza, amennyiben Pataky labdjára későn vetődő Fabian alatt az MTK hátlójába jut. A hátralévő negyedórában felváltva, hol az MTK, hol az FTC térfelén folyik a játék, de gólhoz egyik csapat sem jut.

UTE-Törekvés 3:0 (0:0)

Az MTK verő UTE ma ismét megmutatta, hogy eleven, kiaknázatlan óstalból fakadó erője gyorsan aszpirál a bajnokság önyereséve. Ez a találkozás azonban olyan küzdelem volt, hogy az első félidő minden pillanatában mégis Ujpesti vereségétől kellett tartanunk. Az UTE - szokása szerint - az első félidőben csak „játékos” a Törekvésnél. Fogl Karosi nagyokat lépett a labda mellé a Remetéknek egyik bravuroz védését a másik után kellett keresztülvinnie. Ezalatt a Törekvés elismerése mellő

szép összejáttokkal sorozatos támadásokkal intézett Ujpest hátlója ellen s ha Remete nem bizonyul ma második Plattkának, ugy az otthon játszó csapat nehezen tudott volna eldöntetlen eredményt elérni. Az UTE csak a második félidőben fektőd bele a játékba, még pedig olyan erővel, hogy a szívósan ellenálló Vasutasokat csakhamar öszseroppantotta.

Ehez azonban némileg a véletlen is hozzájárult, mivel a Törekvés a második félidő tiz emberrel küzdött végig. A tiz vasutas pedig olyan rámenő jótékot folytatott s annyi elfaultolást követelt el, hogy még a rövidlátó Schiller bírót is kizozta a sodróból s Pruhák, a Törekvés jobb fedezetét ismételt gancsolásai miatt eltávolította a pályáról.

A küzdelem első fele határozott Törekvés fölényt mutatott. A 10-ik perében Urik veszélyes helyzetbe hozta az ujpestiek kapuját, Remete azonban elfogta az élesen lőtt labdát. A 21-ik perében Weisz beadását Urik a kapu mellé lövi, egy perccel később Kautzky-Szedtacekkel összejáttkót folytatva, az utóbbi öt lépésről Remete lábára lö. A 30-ik perében az UTE is lélegzethez jut, Priboj rugása biztosnak látszik, de Pruha betojezi akcióját.

8 perce múlva Urik 15 méteres lövése Remete kezéből a kapufára pattan, onnan pedig visszazugrik a mezőnybe.

A 40-ik perében hoessz kavarodás támad A Törknés kapuja előtt a Lantos kapus Priboj és Kova között veszélyes rávetéssel fogja a labdát.

4 perccel később a Törekvésnek ismét gólképes helyzete van, de Kautzky a kapu fölé lö.

Félidő után az UTE tempót diktál s mindjárt magához ragadja a vezetést. Már az első perében korrert ér el. A 4-ik perében Fogl szabadrúgását Pruha leszereli, két percel később Priboj megszerzi az első gólt. Pruha Fogl II. szándékosan meggruhta, mire a bíró a darva játékosát kiállította.

A 8-ik perében Lantos Kósa alól hozza ki a labdát. 3 perce múlva Fogl II. szabadrúgása a második gólt eredményezi.

Ettől kezdve az UTE állandóan a Törekvés kapuja előtt tányázik. A 43-ik perében Kírdy a harmadik gólt is megszerzi.

A mérkőzés 10-12.000 főnyi közönség nézte végig.

Egyéb eredmények

III. ker. TVE-VAC 1:1 (0:0). Vasasok-MÁFC 3:1 (1:0). Zugló-MAC 3:0. BTC-KAC 0:0.

II. osztályú mérkőzések

UTSE-TTC 3:1 (0:0). USC-39 FC 1:0 (0:0). Postás-KAOE 2:0 (0:1). BAK-Husok 2:1 (0:1). BEAC-VII. Ker. 0:0.

Országúti futóverseny

A gödöllői országúton lefutott 10 kilométeres versenyt Steiner Pál (MTRE) nyerte 34.40 mp-el Csibay előt. Harmadik Kádár lett.

Gyaloglóverseny

Ugyancsak a gödöllői országúton tartották meg az FTC már egyszer elhalasztott Hus kilométeres gyalogló versenyét, amelyet Szabály Péter FTC nyert meg Hóra Ferenc előt.

Lósport

Megyeri versenyek

Rekord látogatottság, izgalmas finishek, favoritizálás a külső színponton az Urovasok Szövetkezte tavaszi meetingje második napjának. A nap főeseménye, a Jankovich-emlékversenyre, négy tellérvet nyergelték fel. Akadékos a start pillanatig megőrizte favorit pozícióját s kivülre még csak Átta Troll iránt nyilvánult meg némik érdeklődés. Elénk feltűntélt, hogy a Krause-istálló Lángzót jelentette nyerőnek s Servius, amelyet Akadékos mellett a legjobban támogatott az előfodogásokban, csak mint Lángzó vezető lova indult. Érvé-

nyes indításnál Akadékos állt az élre és félúton Átta Trollal váltakozva vezeték a hátul együtt galoppozó Krause-lovakat. A nyolcas után Akadékos határozottan az élre állt, Lángzó is javított a pozícióján s az utolsó sóvényről egy nyakhosszra elől is volt már, de Akadékos lovasa erőles felhívására hiven jött és egy hosszal nyert. Átta Troll Pelzer új mesteri lovaglására a második helyet is elvette Lángzótól.

A részletes eredmény ez:

1. Reintintin (14) Gutai, 2. Spinette (5), 3. Roseb (p), 4. Vipidia (14). F. m.: Babuei (6), Freigeist (12), Ángyi (4), Casajos (4), Vaskalapos (33), Keresó (12), Drink (25), Omnia Vincit (20). Küzdelem fejh., 4 h. Tot.: 200:2760, 480, 340, 280. II. 1. Apró (2) Kiszáth, 2. Iródiák (1/2), 3. Nafa (1/2). Könnyen 1/2 h. 8 h. Tot.: 200:620. III. 1. Akadékos (8:10 r) Gimpl, 2. Átta Troll (2/2), 3. Lángzó (3/2). F. m.: Servius (3). Küzdelem I. h. 2 h. Tot.: 200:320. IV. 1. Tolmácn (11:10) Rakovskyy ur, 2. Viselins (1/2 r), 3. Ropkény (6). Küzdelem 3/4 h. Tot.: 200:406. V. 1. Horovitz (1/2) Binder száz., 2. Jajno (11:10), 3. Daemon (8). F. m.: Akadály (16), Ugardy (3), Fülányi, rossz 3-ik. Tot.: 200:420, 250, 210. VI. 1. Mönchberg (1/2) Altmann, 2. Dalmand (2/2), 3. Aprés (8). F. m.: Gondos II. (10), Vera III. (14), Disappointment (3), Escáon (6), Delmarino (25), Adl (30). Küzdelem fejh., 1/2 h. Tot.: 200:480,260, 280, 480.

KÖZGAZDASÁG

Az Angol-Magyar Bank közli, hogy az igazgatóság megállapította az 1922 december 31-ével zárult XXXII. üzletéve vonatkozó mérleget. Az üzletév tisztán nyereség-egyenlege 132,359,373 K (az 1921. évi 52,056,308 K-val szemben). Az igazgatóság azt a javaslatot fogja a közgyűlés elé terjeszteni, hogy abból 30 százalék, azaz részvényenként 120 korona osztalék fejében (tavaly 13 és fél-százalék = 54 K) a részvényesek közötti 69 millió K szétosztassék ki.

Az Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztár április 21-án tartott közgyűlése elfogadta az igazgatóságának összes javaslatait és azokhoz köpest az 1922. üzletéve részvényenként 180 korona osztaléknak április 23-tól kezdve leendő kifizetését határoza el, végül pedig az eddigi felügyelő-bizottsági tagokat újabb megválasztotta.

Anglo-Austrian Bank Limited. A budapesti képviselőiség új cégének bejegyzésével a banknak londoni székhellyel angol intézetű való átalakulása megtörtént. Az intézetmél végbement változás elsősorban az angol és magyar gazdasági kapcsolat mélyítését előzoza és késégetlen, hogy mint piacunk legrégibb és kiterjedt, előkló klientelával rendelkező pénzintézetekénye egyike, az új cég alatt közgazdasági életünknek jelentőségben megőnyekedet tényezője lesz. A régi Angol-Osztárk Bank részvényei az átalakulással kapcsolatban a londoni Anglo-Austrian Bank Limited részvényeire cserélteknek át a budapesti képviselőiség főpénztáránál április 23-tól 28-ig, oly módon, hogy 4 darab részvényre 3 darab új, egyenként 1 font névértékű részvény adatk ki.

A Magyar Országos Központi Takarékpénztár 1922. üzletéve 46,752,877.19 korona nyereséggel zárul. Az igazgatóság az április 28-án tartandó rondes közgyűlésnek 250 korona osztalék (tavaly 120 korona) fizetését fogja javasolni.

Magyar Banklók és Pénzváltók Országos Egyesülete. Ez az egyesület megtartotta alakuló közgyűléstét Surányi Ármán bankárnak, mint korrnelnek elnökülésével. Az alapszabályok megállapítása után a közgyűlés tiszteletbeli elnöké megválasztotta Kohner Adolf dr. bárót, megválasztotta a 27 tagból álló választmányt, melynek tagjai a következők: Adler Szigfrid, Baumgarten Nándor, Bettelheim Mór, Davidsohn Horace, Hatvány Endre báró, Halász Lajos, Kanitz Vilmos Kohner Adolf báró dr., Krausz Pál, Kemény Sándor, Látzko Vilmos, Mihók Ottó, May R. Miksa, Molnár Hermann, Munk Péter, Politzer Géza, Rosenberg Jenő, Schmidt Imre, Surányi Ármán, Somogyi Kornél, Spiegel Szigfrid, Strasser Alfréd, Strasser József dr., Stux Hugó, Szász János, Tausz Gyula, Toronyai Rezső báró. Az alakuló közgyűlés után a választmány tartott ülést és az alapszabályok értelmében megválasztotta az egyesület elnökéül Bettelheim Mór tiszteletáncost, alnöklöké Davidsohn Horacét és Stux Hugót, pénztárszó Rosenberg Jenő tiszteletáncost, ellenőrré Schmidt Imre ny. vesézkari erodest; az egyesület jogta-

náncosi tisztségét Wilhelm Károly dr. ügyvéd vállalta el. Az egyesület helyiségét ideiglenesen a Krausz és Bettelheim III., (V. Nádor uca 6). irodáiban vannak. Az egyesületbe tagként való beépés vonatkozó mindennemű felvilágosítás itt adatik meg.

Budapest-Warnsdorfi pamutszövetgyár rt. cég által warnsdorfi és teplitzshonai nagyparosok és a Strasser és társa bankház (V. Nádor uca 11.) részvételével pamutszövetgyár alakult 260 millió korona alapítékövel, mely az újpesti Madritl uton levő 3000 négyszögletes telkén épült telepén egyelőre 60 méteresökben perunadrágszöveteket, doublaget, struxokat és kordbáronyokat fog gyártani.

A Magyar Építő Iparbank Részvénytársaság (Budapest, Gresham-palota) igazgatósága megállapította az 1922. évi mérleget, mely 3,800,000 K alapítéke mellett 2,870,800.67 tisztán nyereséget tüntet fel e elbratározta, hogy a folyó évi április hó 22-én délelőtti 11 órakor tartandó évi rendes közgyűléseken indítványozni fogja, hogy az intézet részvényenként 25%, azaz 50 koronát osztalékot fizessen.

Magyar Rucaanyaggyár Részvénytársaság. A ma tartott közgyűlés 150% = 300 K osztalék kifizetését határozta el. Az igazgatóságba Papp Géza báró, a felügyelőbizottságba pedig Vágó Józsefet választották meg új tagokként.

A Szikra Magyar Gyantagyárak Részvénytársaság igazgatósága a május 4-ikére egybehívott közgyűléseken javasolni fogja a jelenlegi 20 millió K alapítéke 60 millió K-ra leendő tölémelését. A javaslát szerint minden régi részvény alapján két darab új részvény lesz átvehető, darabonként 500 koronáért.

A Wintelnitz M. és I. Confekeológár rt. a napokban Konecky Félix elnökletű alatt tartott közgyűlésen 10% osztalék kifizetését és részvényeinek a tözsdén való bevezetését határozta el. A szelvényeket a Strasser és társa bankháza (V. Nádor uca 11.) váltja be mely cég a részvények bevezetésével is meg van bízva.

Ujlaki Téglai- és Mészegő Rt. igazgatósága április 26-ra közgyűlést hív össze, melyen a 15 millió korona alapítéke 60 millió koronára leendő felémelését fogja javasolni a következő módokat mellett: a) a jelenlegi 50,000 darab 300 koronás részvény 25,000 darab 1000 koronás részvényre vonassék össze, úgy hogy részvényenként 400 korona a tartalékból nyerjen befizetés; b) 25,000 darab 1000 koronás új részvény becsátassék ki és ajánlássék fel 1:1 arányban a részvényeseknek a közgyűlés által megállapítandó ártólyamon; c) 10,000 darab 1000 koronás új részvény becsátassék ki a tartalékok terhére és ezek teljes számban a részvényeseknek (5:1 arányban) ingyen adassanak át.

A Szegedi Kenderfonógyár tőkeemlése. A Szegedi Kenderfonógyár Rt. április 20-án megtartott közgyűlésen az 1922-ik üzletéve után 350 korona osztalékot állapított meg és egyáltal elhatározta a társaság alapítékeinek tölémelését. A 27 millió alapítékét 27,000 darab 500 koronás névértékű részvény kibocsátásával 40,500,000 koronára emelik fel. Az új részvényeket a régi részvényeseknek ajánlák fel. Minden két régi részvényre egy újat adnak 10,000 koronáért. Az elővételi jog május 5-ig gyakorolható Szegeden a vállalat irodájában és a Kolner Adorf fia cégnek. Az igazgatóság új tagként bevélnastották Strasser Alfrédet és Nemann Miksa dr-t.

Az Esztergom-Szászvári Köszönvény Rt. tegnap közölte a múlt évi mérleget 60,746,178 korona bruttó hozadékok mutat ki s tisztán nyeresége 56,830,094 korona. Gépék és eszközök leírására 8.1, felújítás alapra pedig 18 millió koronát tartalékoitak. Az összes látható tartalékot viszont 113,589,164 koronát tesznek ki.

A Honf. Fapár megtartott közgyűlése megállapította, hogy a részvényeseknek 25% osztalékot fog fizetni. Az osztalékot május 1-től kezdve fizetik a Nemzeti Takarékpénztárnál és a Kereskedelmi Banknál. A Nemzeti Foispar megtartott közgyűlésen az osztalékot 10%-ban állapították meg, úgy hogy a részvényeseknek 20 csel koronát fognak megfizetni. A szelvényeket a Pósonyi Általános Banknál, vagy a Slovenska Bank kassai fiókjánál, valamint a Nemzeti Takarékpénztárnál és a Kereskedelmi Banknál beválthatók.

A Pesti Tőzsdé új száma cikket kiadó a Hibelbank gépgyári trösztjéről, az Atlantica, az Angol-Osztárk Bank tranzakcióiról. Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, VI. Izabella uca 43.

Felölts szerkesztő: Dr. ELEK NUGÓ. Kiadója: „HÉTFOI NAPLO” lapkiadóvállalat.